

# 我市率温州之先开启公共资源交易民主监督新模式

## 两代表一委员 零距离参与 招投标

记者 金晓锋 通讯员 张定武



“零距离”接触操作程序,全流程监督公共资源交易。近日,我市率温州之先邀请市党代表、人大代表和政协委员(“两代表、一委员”)参与公共资源交易民主监督,深化招投标市场专项整治工作,推进平台公开透明工作规范、服务优化。

自9月1日我市招投标专项整治工作会议召开以后,市公共资源交易管委办及时部署落实,加强监督检查治理挂靠串标违法违规行,严格规范招标方式审批把关,落实招标项目清单管理,严格招标文件备案审查责任,规范招标代理行为,加强评标专家库管理等,大力推进各项工作任务。

同时,为进一步拓宽公共资源交易监督渠道,积极营造招投标专项整治的良好氛围,市公共资源交易管委办还特地选取重大的招投标项目,主动邀请叶伟东、王毅等14名两代表、一委员参与到这些项目的标前、标中、标后环节中,全流程进行体验式民主监督,积极探索招投标工作的规范健康发展之路。在监督反馈会上,受邀两代表、一委员充分肯定了公共资源交易平台建设方面取得的工作

成绩,并就信息发布、加强评标专家管理、加强政府采购验收和招投标标后监管工作等方面提出了很多宝贵的建议,助力招投标市场专项整治工作的顺利推进。

现我市招投标专项整治工作取得了阶段性的工作成效。截至目前,市公共资源交易管委办已对41个在建政府投资建设项目进行标后履约情况专项大检查,对10家施工、监理单位作出记不良行为记录处理,对9家施工、监理单位予以通报批评;共梳理了邀请招标与直接发包项目共计120宗,对19宗村返回地、安置留地、旧村改造项目进行邀请招标方式审批,纠正了11宗不符合法规情形的拟采用邀请招标方式的项目申请;完成215宗依法必须进行招标的项目备案审查工作,

对违反相关规定10家招标代理机构进行20次扣分处理;增加22名评标专家,评标专家库现有7大类专业720多名评标专家,借助互联网信息技术,简化专家入库流程。

据市公共资源交易管委办主任徐军凯介绍,邀请两代表、一委员参与公共资源交易民主监督在温州尚属率先,这不仅有利于深化招投标市场专项整治工作,推进平台公开透明工作规范、服务优化,更能与他们一道携手并肩做好我市公共资源交易各项工作,共同营造风清气正的公共资源交易环境。



### 我市首例跨地区 异地远程评标顺利完成

本报讯(通讯员 林明良 记者 金晓锋)11月25日,我市首例跨地区的异地远程电子评标项目——瑞安市塘下镇双凤村安置房附属景观工程在交易中心顺利完成开、评标工作。此次异地远程评标由市公共资源交易中心和长兴县公共资源交易中心联合开展,项目前期招标受理、公告发布、开标等工作均在我市公共资源交易平台开展。评标时,由我市抽取的3名评标专家和长兴县抽取的2名评标专家组成评标委员会,在各自平台评标室内同时进行独立评审。评标中,身处

不同会场的专家通过视频会议系统,实时进行图像和语音交互;同时通过视频联网监控系统,对整个评标过程实行实时录像和监控。

与长兴县公共资源交易中心合作的远程异地评标成功,标志着我市公共资源交易平台信息化建设取得了长足的进步,促进了评标专家的资源共享与互联互通,有效解决了我市评标专家库容过小问题。同时,在地域上的隔离下,阻断了投标人与评标专家在标前或标中进行串通的渠道,避免了评标专家“老面孔”、“被公关”等现象。

### 我市公共资源交易信息平台 整合对接工作先行一步

记者昨从市公共资源交易管委办获悉,按照《整合建立统一的公共资源交易平台工作方案》(国发办[2015]63号)和省、温州市关于整合建立统一的公共资源交易平台的工作要求,该管委办已在6月底前提前

完成与省公共资源交易服务平台对接工作。截至11月15日已向省公共资源交易服务平台发送公共资源交易项目信息1161条,信息推送总量列全省县、市、区首位。(通讯员 林明良 记者 金晓锋)

瑞安日报联合桐乡温州商会 开启瑞商反哺行动

**“瑞商产”羊绒大衣 温暖上市**

**感恩献礼 真情回馈**

**全场88元起**

活动时间 至12月底

地址: 港瑞新玉海8幢一楼110—112、132 (阿迪对面) 热线: 0577-66888080

“讲文明 树新风”公益广告

**丢掉 随手丢垃圾的陋习**

中共瑞安市委宣传部  
瑞安市文明办 宣  
瑞安日报社